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* Tentissd ei saa kayttad laskinta eikd mitdn lisimateriaalia.
* Vastaa tehtéviin selke#sti!! ' '
* Tentin ldpipa#syraja on 12 pistetti ja kysymyspaperin voit ottaa mukaan

Seliti
a) kahden komplementtiluku (2p)
b) ripple-carry-summain. (2p)

Suunnittele hyvis (kombinatorisen logiikan) suunnittelusésintsja noudattaen piiri,
joka kertoo 3-bittisen luvun parillisuuden. Jos luku on parillinen, tulos on 17,
Pariton luku tuottaa tuloksen 0™, (6p)

Jarjestelmille tuodaan nelji ldmpétilaa A, B, C ja D. Limpétilat on mitattu
viimeisen neljén tunnin aikana tunnin vilein siten, ettd A on uusin ja D vanhin
1ampdtila. Lempotilat ovat 8-bittisid lukuja. Suunnittele (hierarkkisesti)
Jérjestelmd, joka laskee keskildmpétilan ja antaa kelivaroituksen, jos viimeisin
lampétila oli 3 °C — -3 °C viilill4. Lukualue ei saa ylitty.

Jarjestelmi toteutetaan summaimilla/vihentimilld, multipleksereills ja
perusporteilla. Voit kdyttdd myds muita hierarkkisia komponentteja, kunhan esitiit
niiden toiminnan. (6p)

Liukuhihnalla kulkee vasemmalta oikealle kahdenlaisia kappaleita: neliditi ja
suorakaiteita. Linjasto haarautuu eriisissi kohdassa. Tarkoitus on, etti neliot
ohjataan ylépuoleiselle linjalle ja suorakaiteet alapuoleiselle. Tehtivisi on
suunnitella tilakaavio ja tilasiirtymétaulu tilakoneelle, joka ohjaa lajittelijaa
kahden kameran avulla.

Lajittelija kéiy nopeasti alhaalla ja palautuu heti takaisin ohjauksella *1°, Kameran
15ht5 on *1” kappaleen kohdalla. Kappale etenee yhden katkoviivaruudun
kellojakson aikana siten, ettd kellon nouseva reuna esiintyy kappaleen keskelld.
Kappaleelta kuluu siis kaksi kellojaksoa edeti kameroilta lajittelijalle. Nelist
saapuvat aina linjan yldreunan puolella, kuten kuvassa. (6p)
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Viereisessi kuvassa on esitetty tilakoneen

Ch r Clk piirikaavio. Miten voit pditell4, ettd tilakaaviosi
vastaa viereistd piirikaaviota? (2p) ’




